

汪清:巾帼奋进谱新篇

本报讯 张志勇 记者 徐文君 报道 2024年以来,汪清县妇联围绕中心、服务大局,多措并举开展各项活动,取得显著成效。

高举旗帜、把正方向,思想政治引领更加有效。线上线下累计开展宣讲156场次,2274名妇女参与其中。举办基层妇联干部“领头雁”培训班,加强妇联干部队伍建设。表扬18个“三八”红旗集体、47名“三八”红旗手、13名最美妇联执委、12名最美巾帼“领头雁”、9名优秀巾帼志愿者和4个巾帼文明岗。

围绕中心、主动作为,服务发展大局更加有力。点燃巾帼“双创”梦想。先后参与举办“春风行动”现场招聘会、“2024年汪清县民营企业招聘月”活动,为妇女搭建创业就业平台。持续焕发“吉林大姐”“吉林巧姐”品牌活力,通过家政服务和手工编织培训,助力110名参训妇女创富增收。全年创建“干净人家”1500户。

立足职能、发挥优势,家庭文明建设更加深入。家庭建设有力度。与县纪委监委携手倡廉,组织20名领导干部

家属接受廉政教育并进行座谈,以纯正家风涵养清朗党风政风社风。评选县级“最美家庭”22户、“好媳妇”15名、“好婆婆”3名。召开家庭家教家风宣讲会,弘扬中华优秀传统文化。推出暑期亲子研学活动4期,150户家庭从中受益。线上+线下举办“送课下基层”家庭教育指导课程8场次,受益家庭454户。

心系妇女、强化保障,维权关爱服务更加到位。维权服务精准务实。成立“石榴籽”夫妻档婚姻家庭纠纷人民调解法治指导员团队和巾帼

普法宣讲员团队,广泛开展“送法进基层”“普法乡村行”活动,覆盖妇女1330人次。主办“金秋助学·大学生圆梦”活动,为19名困境学子发放助学金6.6万元。为10名患“两癌”低收入妇女发放救助金10万元。组织爱心协会、企业走访慰问10名困境母亲和10名患“两癌”低收入妇女,捐赠价值7000余元的生活物资。同时,党支部领导坚强有力,在“三新领域”建立妇联组织16个,开展志愿服务等妇联特色活动23场。



近日,延边边境管理支队月晴边境派出所组织民警在加强自身学习的同时,纷纷化身两会精神宣讲员,深入辖区面对面为辖区群众讲解。

平凡岗位显担当

本报讯 姚新影 报道 周磊是辽源市西安区总工会副主席,她以责任与担当在本职工作中表现出色,尤其在冰雪专班工作中表现出扎实的干劲和奉献精神。她不畏冬季严寒,每天不仅要完成本职工作,还要奔波在冰雪活动现场,进行拍摄、收集素材,为宣传西安区的冰雪文化辛勤努力。

周磊不仅是工作上的能手,更是温暖人心的传递者。她对同事认真负责,对需要帮助的人充满爱心,让他们感受社会的温暖与尊重。她的善举,传递着社会正能量。在平凡的岗位上,周磊用坚守、担当、奉献和爱心,书写着不平凡的故事。



大勃吉林场

丰富女职工文化生活

本报讯 刘欢 报道 “三八”国际妇女节来临之际,为丰富女职工精神文化生活,感受非遗文化的独特魅力,3月7日,桦甸市大勃吉林场举办系列庆祝活动。



活动由巾帼宣讲、漆扇手工创作两部分组成。妇女主任结合对《中华人民共和国反家庭暴力法》的理解,生动剖析家庭暴力问题的复杂性和严重性,让在场女职工深刻认识到家暴绝不是“家务事”,而是违法犯罪行为。随后,妇女主任为大家讲解漆扇的历史、文化内涵,并详细介绍漆扇的制作流程。在淡淡的漆香中,女职工开始自主创作,大家

聚精会神地在水面上搭配色彩、描绘图案,漂漆的过程充满乐趣和惊喜,活动现场充满欢声笑语,大家相互交流创作心得,分享彼此的喜悦和成就感,气氛十分融洽。

此次活动不仅让女职工深入了解传统文化,增强文化自信,更为生活增添了一份乐趣,营造和谐美好的节日氛围。活动结束后,场领导为女职工颁发纪念品,并送上诚挚的祝福。

大孤山镇

推动志愿服务常态化

本报讯 于尚冉 报道 为深入弘扬雷锋精神,伊通县大孤山镇“五色”志愿服务团队举办《雷锋日记》展览活动,引导大家重温雷锋事迹,深刻领悟雷锋精神的时代价值。

在《雷锋日记》展览区,整齐排列的展板上详细记录了雷锋同志的生平事迹和日记摘录,图文并茂地讲述雷锋无私奉献、助人为乐的高尚品质。大家驻足观看,细细品味每

句话,仿佛走进了雷锋的世界,感受他那颗为民服务的心。

展览现场,志愿者组织了互动环节,邀请居民朗诵雷锋日记并分享理解与感悟。志愿者表示,此次《雷锋日记》展览文明实践活动,不仅让大家重温了雷锋事迹、领悟了雷锋精神,更激发了青年参与志愿服务、奉献社会的热情,要从身边的小事做起,像雷锋那样关心他人、服务社会。



“三八”国际妇女节即将来临之际,临江边境管理大队联合临江市妇联赴长川边境检查站开展警营开放日活动。赵文瑞 方文琦 记者 郭小宇/摄

弘扬雷锋精神 书写最美“警”色

第62个学雷锋纪念日来临之际,长白出入境边防检查站开展“传承雷锋精神,赓续红色基因”志愿服务活动。执勤民警通过设立“国门驿站”,为过往司机送去热水,守护安全出行。此

外,无勤务民警来到口岸周边的商户和社区清扫积雪、整理废弃设施,慰问困难家庭,用实际行动改善居民生活环境。

民警还深入外贸企业员工和社区居民中,开展普及消防安全知识、防诈知识以及禁毒教育,解答疑难问题,不仅传递了雷锋精神,也进一步提升了群众的幸福感和满意度。长白出入境边防检查站将继续传承雷锋精神,确保服务不缺位、保障不缺席。(周子琪 赵耀东)



本报 关鑫 报道 日前,东丰县黄河镇妇联组织“学雷锋·文明实践我行动”敬老志愿服务,用行动诠释雷锋精神。

活动当天,30余名志愿者分成两个小队,身上都洋溢着开心的笑容。

此次学雷锋敬老志愿服务,不仅为老人创造整洁舒适的居住环境,让他们感受到浓浓的关爱与温暖,也让志愿者深刻

黄河镇开展敬老志愿服务活动

红马甲,分别到养老院、独居老人家中提供帮助。志愿者分工明确,有的打扫房间、擦拭玻璃,有的清理庭院、整理杂物。在大家的共同努力下,环境焕然一新,老人的脸

领悟到雷锋精神的内涵,弘扬了尊老爱老的良好风尚。黄河镇将持续开展各类志愿服务活动,把学雷锋活动融入日常工作中,切实增强群众获得感、幸福感、安全感。

白城发电公司

为职工健康护航

本报讯 韩松 报道 白城发电公司始终秉承“为群众办实事”的企业理念,近日邀请白城中心医院与白城医学高等专科学校附属医院组建的专家团队,走进企业,开展“健康护航暖人心”义诊活动。作为白城市“雷锋精神伴我行,志愿服务树新风”学雷锋主题月的暖心实践,此次活动通过“零距离”健康服务,让90余名职工感受到公司“健康管家”的贴心关怀。

活动现场设置四个专区:在基础检测区,采用智能仪器

为职工建立血压动态监测档案,帮助识别慢性病风险;五官健康区,配备专业验光仪、视力检测设备,针对久坐办公、专科学校附属医院组建的专家团队,走进企业,开展“健康护航暖人心”义诊活动。作为白城市“雷锋精神伴我行,志愿服务树新风”学雷锋主题月的暖心实践,此次活动通过“零距离”健康服务,让90余名职工感受到公司“健康管家”的贴心关怀。

公司还为轮岗职工协调弹性就诊时间,提供义诊绿色通道。参与活动的职工纷纷表示:“公司时刻关注我们的身体健康,把医疗服务直接送到工位上,这种安排太贴心了。”



本报 杨红霞 报道 为庆祝“三八”国际妇女节,3月6日,桦甸市常山林场妇代会开展喜迎“三八”妇女节系列活动。

常山林场

系列活动迎接妇女节

会上,妇女主任围绕《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》《未成年人保护法》等法律法规进行讲解。同时,要求大家积极践行社会主义核心价值观,弘扬好家风好家教,建设好家庭,增强尊法守法用法的自觉性和主动性。

为激发女职工爱岗敬业、锐意进取的工作热情,让女职工度过愉快、有意

义的节日,举办多种文体活动,现场气氛热烈,欢声笑语不断。活动结束后,女职工通过LED显示屏、工作群推送、微信朋友圈转发《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》等知识。巾帼志愿者走进辖区乡镇,通过发放宣传资料、现场答疑解惑,用通俗易懂的语言向群众普及妇女儿童权益,倡

导妇女不断培育良好的法治行为习惯,增强自我防范意识,用法律武器维护自身的合法权益。此次活动的开展,提高了辖区内妇女的自我保护意识和维权意识,营造了良好的法治宣传氛围。



3月5日,集安市麻线乡社会福利服务中心(敬老院)热闹非凡,由集安边境管理大队和中国移动集团集安支

队组成的敬老小分队为孤寡老人送来米、面、油和牛奶等慰问品,让老人感受到春日“暖阳”。

多年来,集安边境管理大队传承拥政爱民优良传统,弘扬全心全意为人民服务的雷锋精神,真心实意为当地居民解难事、办实事、做好事,与他们结下了鱼水深

春日“暖阳”

付新明 张高丞 本报记者 吴连祥

情,被当地百姓誉为三月来了永不走的“雷锋”。

前不久,大队领导得知生活在麻线乡敬老院的孤寡老人生活孤寂,缺乏感情慰藉等情况,与当地移动公司等单位沟通协调,决定开展

走访慰问活动,为老人送去祝福与陪伴。

“大伯,气温回升了,我扶您走走”“大娘,这阵子身体挺好吧?”在敬老院,民警志愿者为老人包饺子、扫院子,陪他们唠家常,为老人剪

指甲,打扫室内外卫生,老人脸上洋溢着幸福的笑容。

为了确保老人生活安全,民警还对敬老院的宿舍、食堂、活动室的消防设施是否符合要求、用火用电是否规范等进行全面细致的排查,做到防患于未然。

集安边境管理大队大队长刘海泉说:“像这样的学雷锋志愿服务活动,我们将一如既往地开展下去,切实把雷锋服务人民、乐于助人的奉献精神传递下去。”